Y- o¢ : faomt i%@l
‘Written

AR SN 4TS i 1,13 135 1.3.5.7 1.3.5.7.9 1R
01. - Ffar = 3 + 3.6 + 3.69 + 3.6.9.12 s 3.69.12.15 t o0 [BUET 18 19]

T (14 )" = 1+ nx + "‘“;”xz 4.

= (1+x)" —1=nx+280y2 ..,

nx=§-=bn2x2 =% ......... (i)

HEl g2 =§ e (i)

(ii) + (1)=: znz 2__:3117—1:3 =:-2n=—1=>n=—§- :‘x=-—§

L= (1227 - ()7
“qRMT ArE = (1+x)" —1=v/3-1 (Ans.)

02. n €N @R |x| < 17, GeNe @, “::" a7 RafeTs X" @7 T 20 | [BUET'18-19)
T (1+0)"(1-x)""=1+x)"A+x+x2+x3+ - +x")
=1+ "Cix+ "Cx? 4 "CuxM(A +x+x% 4+ x3 4 o+ x")
x" W@t =1+ "C; + "Cy + "C3 + -+ "C, = 2" (showed)
[Note: (1 +x)" =1+ "Cyx+ "Cox% + "Cax® + -+ "Cx"
x=1TM 2" =1+ "C, + "C, + "C3 + -+ "C,]

4 2+ 10
" ) e [BUTEX'18-19]
e (F + _)m il = lﬂc (;,x)lﬂ-r (yz)r lﬂ‘cr y20-2r-3rydr=10+r (2)1“"'

yIE WM, 20—-2r—3r=0 =2r=4

100y 16-10+4 1 _ 105 10
“tg = "0y x i [Ans]
04, WWW%?W31+ + YT [BUET17-18]

T 4R, S = 1 4+ > +£+f:;+---m. (i)
wrEt SR, (1+)»:)“--1+m-:-l-"{n 2. g2 4 Bn- 1:3!{“-2) X3 4«00, (ii)
(:)mﬂ(ax)maﬁﬂmwmmmﬁ,
nx—— ... (iii) ; (_1) X% = :: .. (iv)
(iv)ﬂtﬂﬁww(m)ﬂtﬁwaﬁfw_ﬁwﬂ,
n(n-1)x* _3-544  n’-n _S _i_5_1_ -2 __ -3
2xn?x2  4.8.3.3 n2 3=‘1 n 3=='n—?=bn—?.........(v)

ie S aa Ty =8 _‘_ :
(1|l)=#nx-4=#z><x = DX = o (Vi)

- 3
MWWS=(1+K)"-(I—- _() 2z = (VZ)" =2vVZ (Ans))
*HTETHT SSITH TREw *IY6=T. . 3




06.

07.

08,

09.

5 _
(xz — 2+ ) @7 Reyfore v i i et v (BUET’17-18]

“’I‘ﬂT‘:IFf:(xz—2+M11)ﬁ = (xz*—Z-x---[-...
= {(X—l)z]ﬁ [(@a—b)% =a% —2ab +b?] = (}f—i)n

X

47, 7 (r + 1) o M Fom

Q¥ (r + 1) O oM = Tpyy = 2C - %1277+ (1) - - = 12, - (—1)F - x12°2

WRRGIT ATV 12 —2r=0=2r=12=3r=6

LT =Teyq = 2Cq - (—1)6 - x° = 2C, = 924 (Ans.)

(1 +x)P,p > 0 91 x° @7 7 x* 97 seeia et <ot p wz om Ffr o1 x6 @ x* 31 ST sty 7vi ey

Ty Toyq = FC, [RUET’17-18]
x5 qaat = Ppg;x* wawmt= P,
p _ p Pl _ P! A _
qes, "Cs =2 X "Cy = i 2 X Ty =>p—4=10=p =14 (Ans.)
6 14
qua LR X6 . 46 qgmmet = 3 X x* @@ 7! (Ans.)

x4 a7 2ot 14¢c,

10
(2x2 +3) 97 fagfoee x5 «ae x15 @3 37t T 201 P @ it i fofr v [BUET'16-17]

10 r
T (257 + ) @7 RS, (c+ 1) O o, t, = 1°C,. (2x3)10-T, (5) =10C.210-r x30-r pr
X° Q9O+, 20—-5r=5 «r=3: x @AV, 20—-5r=15 ~r=1
2y, 19C,. 21973, p3 = 10¢, . 21071 p = 12P2 = 4 = P? = § sPs % [P 93 4= IR Rrasat @7]

W (1 +x) (a— bx)'z-ﬂﬁﬁmxg-tﬂiﬂﬁﬁw.w -E et W AT o

mrg: Here (1 +x) (a—bx)" [KUET’05-06,13-14,CUET’14-15]
=(1+x) {2 - “Ca" bx + ......="Cra’ b'x" + "Cya’ b’ ....... 402 x'Y)
!
v xBqa = 2Ce.a bB12C,. 85 b7=0 = 2 a8 = 12 57  b_2a __a_>5
8! 4! 71 5| 8 5 b 8

(x +a)" w7 Rrgfers e o s aererar 729, 7290 @k 30375 T a @ AW A9 [BUET’12-13)

Ayt (x+a)" =x" +%x“‘la+ i, x"?a? +.......+a" (Rl Soreimy el

2!
- _ _ 2
X' =729....(1) (iii) @, ﬂ(r; l)x“,—i-=30375
! X
Zx™'a=7290....(ii) 2 2
1 n‘—n 10
1 5 (729) — | =30375
o Lo )x“-*az =30375 .... (iii) ’
2 n‘-n 5 6
s 3 =E (i)lﬂ xﬁ=729=3
(i) a, nx". < = 7290 Ii 2
X = 6n° —6n=>5n =X =3
= 11(‘7’29).EL = 7290 x" = 729] =>n’ =6n (vi) @ % o %
X
i 10 =>n=6[n=0] = a=5(Ans)
= —=—....(iv)
X n

[ St B T e —

of



10
10. (2;{1 __‘?] a7 fsfere x e smbw wiw ffy 77 [CUET’08-09, BUTex’12-13]

X

10
AqYIH: (le _LEJ . Tr+| =lﬂcri(z}:Z)lﬂ—r.(_l)r'x—]r - Iﬂcrizlﬂ-r (—l)r.xﬂHr

X
20-5r 0

X7 =x" nr=4 W =""C,2° =13440 (Ans)

11. =& 4717 s ffg o 3 1+2.-—]—+%

3 - raisrsernonons [BUTex’11-12]
3

i)ymgeoy, MO0 4 15 4 2n-2 o on—2-5n -no_2
2 81 n° 81 n 3

=2/3 =273
2[_3]_1. 5(11) [3)
o\ 2 3 3 3

k

10
12 [2;;2 +-_3.] a7 Repfre x° e x5 «m vroten 1 7w k @7 e e iy
X

[(BUET?00-01, BUETex’01-02, KUET’10-11, SUST?09-10]

10 .
T (2;;%%) 7 T (r+1)th =47 = '“c,(zxz)'“"‘[ia) = G 2 R 200
X

‘ X
q% (r+1)th =7 X’ ARE@ AR 20-5r=5 =r=3 7|
@8 (r+1)th % x° R AH 20-5r=15 =r=177]

erts, '°C, 2'%7 kP = 1%C, 2!k = 120 x 128k3 = 5120k

- . i 1. -3
3k -k,k-n,iﬁ..awmmﬁm,k-ﬁ

15
13. (:{3 + ;l-ﬁ—) 7 efere x Afifs s v za? [BUTex’09-10]

gt ="1°C (xﬂ)li—r (x-ﬁ)r =150 x 45-3r-6r
* o trel T r . — r
. 45=3r—6r=0 73, r=5 Za mh x Wezw ..=mb C, =3003

1 2n
14, mruar,n::-{)m(xu—;] oo AP fRgfers 7wt w3l x — ¥& I e | n =5 zoT 9@

X
W e 3

WA AR 2, T, =" C. (xp)h‘" (x"')' —2n C, x (2n-r-c)p _2n C. 5 2(n-1)p

[BUTex’(.
r+l —
S X AR o T af 2(n—r)p=0 W op =0, 2(n—r)=0. n=r
L0943 n=r 3 (n::-{]) TR GF0 x IR o AT |
3R 9 AR, FEI IR n 4GS o Tt |

M n=5 SRETr=5 .. A@Iq=2°C, ="° C; = OXFuBxT0 =252 (Ans.)
Ix4x3x2x]

[ iarn e srore Frew ... T S



fmfamiae e

15, 1 9% GO WG T [sz_,j

X

\

#

]“ 93 RPRTS (r+1) ST GR (r+2) SF tH 7R AT I A7

[BUET’08-09]

,
3
A T_HJ.=“_r+1_"; [(@+x)" R@MTS]  TE+D+1 _19—(c+D)+1 | ¥
T, r a =T, o+l | 2x?
\
ST S A, D-r-l4l3 192 2 —=57-3r=2r+2 =>5r=55 =>r=11
r+l 2 r+l

3

[BUET’07-08]

16. ‘ﬂﬁy=x+x2+x +.‘..m‘ﬂ;!r,mmr@m,x=y—y2+y3—y4+ ..... 00
=1+y=(1-x)" =(1+y)" =1-x
Sx=1-(+y)" =x=1-(-y+y’-y*+y’

XY =Y Y =Y e, oo (Showed)

7. nq@ I o Rt e g [3+§)nﬂ@ﬁwf'ﬂxs~ﬂ§ﬂﬂ‘iﬁﬂﬂﬁ'{tﬂ, n 97 T fAfa a7 |

r

WH:[B + -';EJ a7 e (r+1) o o4, t,, =" C,.B“"’(g—) —al 68 iy BF [BUET’06-07]

S X' ARN="C,.3"7277 g x’ 97 W= "Cy.3" 027 W, "C,.3"7.27 ="C,3"°2

6 1
=—=>n-7=48 =>n=55
7 8:11 =N

B n! "
8! (n-8)!

n!
— 4
7t (n=7)!

Ix2

|
18. "2’ -::x{-g 7, ©wd (8 —3x )3 -a7 fgfere x® -ag szt ffa a1 [BUET’04-05]

1
_3_“:] -"
8

1
I ) ~a
W(B—B:x)_s: 8 3[1—%] 4 =%[l

— —

10
10, [.’i . 1) a7 figfore wayows fief o | (KUET’04-05]

Y X

W:Wﬂnll;w%=6th

|



12
20. (f-%] | o x'! 973 frfra [BUTex’04-05]
X
12
LU ICICR [KJ‘%J fRgfere «fF, (r + 1) ow 7w x'' a7 szt Rvpsna
X
(I'+ I)W‘TFF lzcr(xl)ll—r [_;5&_] =11Crx35-3r(__5)r x-lr =IZCrx36—5r(_5)r
+ 311 36-5r :>r=36;11=5;x”*ﬂiw, ¢, (-5)° =-'%C, 5°
21. | < %-wr (1-5x + 6x%)™ ¥z Rgfore x” w7 7ot e 337 [BUET?03-04]
- 1 3 2 % TR -1
si: (1-5x + 6x%) ™' = = —~ =3(1-3x)" - 2(1-2x
( ST T S e v )
=3 { 143x+ (3%)° + e + (3%)" 1} — 2 {142XH2K) e+ (2X) )
s fefr x” g ARr=3.3"-22" =3 _
22. WM Y=2% 432 +4%> +incinicsisinionss mmﬁ.sz-zyz+iy3— ................... 1
2y 8 16
Y 1+ y=1+2x+3x*+4x°...... =>l+y=(l—x)"2==»(l+y)= ! 2:‘.>—l-=(1—1(:)2
(I-x)* 14y
= 1 Ty =1-X =1-X =(1+y)""? [BUET’01-02,CUET’01-02]
(1+y)
), (-
Sl-x=1+|-=|y+- 2+ ? e
: ( 2]3” T 3 4
] 3 5 1 3 5
Dl—X=lo—y+ oY ==Yt X =Yoo Showed).
27787 T16° =278 T16? (Showed)
MCQ
01. (21:2 + ;";)m a7 RPRre x° o x5 7 SRR T T P 97 GG W @7 [KUET'18-19]
() = (b) L ©% @2 ()2

r
T () Tran = 20Ce - (@610 - (F) = 20, - 22077 pr . y20-5¢
220-5r=5=3r=3am20-5r=15=r=1
=1"C3'2?-p3=1”C1-29-p=bp2=1 1 V3

§==I p= ﬁ= -
02. 2+5+8+ 11+ - 7EF 4R 100 ©F % (AT 150 ©F % *F8 5397 (WG (77 QPIwer 7397 Rreils Ao e
(ATF T© @ [SUST'18-19]
(a) 142 (b) 297 (c) 449 (d) 374 () 524 -
Jrqi: (No correct answer); W8 4@ C%ed, 100 ST = 2 4 (100 — 1) x 3 = 299
qR 150w M =2+ (150 — 1) X 3 = 449
100 =t® 150 o7 “fti= Wty 26 © Rewrg o ¢ 25 B e #im
fcfa R = (302 + 308 + 314 + -+ 446) — (299 + 305 + 311 + - + 449)
= (302 — 299) + (308 — 305) + (314 — 311) + -+ — 449 = —3 x 25 — 449 — —374 (Ans) .
[ 5o MR s Tow o S T N



04,

05.

06.

07.

08.

08S.

10.

11.

IR TR, <~ <oy s e

1+———+—-——+ - OF T @IW0? IKUET”17-18]
(a) —3In2 (b)ln? (¢)5In3 (d)2In2 (e) 3In5
W:(d);1-]-1—?5—;3+;4—$5+‘"‘=1+21'_21'—'1:-!-%—5?5-
=14+1-g-g4+i+3- -t rit =20 -24+3-14 i

=2In2 [ln(1+x)=x-—xz—z+ ’_f: 1'f-l----]

( —E)Eaaﬁmxﬂw}zomkwmw; [SUST'17-18]
(a) 12 (b) —=3V2 (c) 3vV2 (d) V12 (e) 43

T (d); Trgq = ¢ X572 (=K)T

QM5 —2r=1=r=2120 = Sc,(—k)? = k = +V12

(Ax — B)(x® — 9) + (Ax + B)(x? — 4) = 2x(2x2 — 13) + 5 <=5 Sre% 201 TUTFT A € B 97 T
TA- [SUST'17-18]
(a) 1,2 (b) 2, 1 (c)2,3 (d) -2,3 (e) 2,—3

TG (b); x° AR TNFSIH AR, A+A=4=2A =2

FITM AT IR AR, 9B—-4B=5=B=1 = (AB)=(21)

28
(x+2) = e x s st w1t 372 [KUET'16-17)
(a) 1100 (b) 1120 (c) 1200  (d)1220 (e) 1320
IMY: (b); Tyyy = °C, x0T (f;)r = P, X3 T2F 1B-2r=0=r=4 T = °C, 2% = 1120
x?(1 +x) @7 fagfere x° «7 w2 Fe? [BUTex'16-17]
() 0 (b) 1 () 2 (d) -1
A (a); x%(1 + x)® 97 YT x° 97 @MW 29 @31
X
oo 97 RReTe x* @ 7= (57 + k") T k @7 T 97 [Ans: b] [SUST'16-17]
1
() 1 (b) -1 ©)3 (@ -3 (€) 2

W: b . X — ; E —f 1 —_— 1
( )’ (1-4x)(1-5%) (—%)(1—-&.\:} + }(1-5!} 1-5x 1-4x
= (1 4+ 5% + 52k% + oo 57X + o+ ) = (1 + 4% + 42x% + 0 47%T 4 o00)

WX QAR =57 — 4" o k= —1

ax 517
(‘E‘ ~5) @ RIS o o8 D2 [BUTex’15-16]
125
(a) gE?KF (b) _‘gcrx§ (c) — ﬁx'l; (d) Cﬁxl_zs'
TN _ 9. (4x\3 5)° _ 125
W- (djl ? "'TW et Cﬁ ("'5-) (_E) gCE
(1 +x%)73 97 [{FfeT® x* 97 712t @3 T3 [CUET’15-16]
(a) 2r(r+1) ®Er-1)(r-1) () {r+1)2r—-1) (d) (2r+1)(r+ 1)
r r 3( - = r)!

TAIA: (d); x4 @7 70, (—1) 2 ZRETLCED - BV _ L o0 4 9)2r 4+ 1) = (r 4+ 1)(2r + 1)

i8
(Z-x) 9= fRgfors x <fifs - | [BUTex’14-15]
(a) 12tk (b) 13th (c) 14th (d) 15t

A (D) tryy = P x ™32 % (—1) = 3r—36 =0=3r =12 = 12+ 1 = 13th “% x &S

ar
”



@ TN

[BUTex’13-14]

[RUET’13-14}

@ 3 OF © -5 @ -3 () None
1Y 1Y

TAE: (C) 5 [31:2——3—-J y YR oW = 5C,(3f)5_r(-—§—] S X T = x! - 10-3r=1
X X :

3
L3r=9 sr=3 ..x ﬂﬁW:jcj.Bz(—%] =—--1?0.

14.  a &7 1 AT & (1+ax ) @7 Regfre x? aar x* @7 T s s 2
(a) % (b) % (c) % (d) -136- [CUET’10-11, BUET*12-13]
. ' . B-r £ . < 4
TEA: (b); Ty =8 17" (ax) “BC,a —8C4a

r

8! 8!

x’uﬂaw=SCra' :bﬁ—ma [a # 0 =% [ et et =)
X* a7 Qe = 803 a’ = 3!(;)4! = 4(:!}1;
x " Q7 T =8C43"‘ =>a=§-
5. x a3 TR T log, (1-3x +2x2) " ax fwaet X" a7 ot zger— [Ans: a] [KUET?12-13]
(a) 1-:12" (b) 3“;11 (©) 4“;5 (d) n;S () 111'12—9

man: In(l-3x +2x?)" =In(l-2x - x +2x?) = (=D In{1(1 - 2x) - x(1 - 2x)}
=—In(1-2x)(1-x) =—In(l —2x)—In(1-x)

=—J—2x—(2x)2-(2x)3- ........ —(h)n—- ....... 00y — —x—xz—xj- ..... X 00
2 3 n 2 3 n
2 3 n . 3 n
= 2x+(2x) +(2x) +......+(2x) S (PO 0 p+ x+x +x LIPS +(x) + . @
2 3 n 2 3 n
.'.x“t‘lﬂ’i‘ﬁ"f=2 +] =1+2
n n n
16. : 97 fefers x'0 @7 wimet 2a- [BUET’11-12]
(1-x) 3—x)

(a) %UH““] (b) %[1—3"“] © %[1-3-”*] (@) %[1+3—lﬂ]



sifas 23 w1

( b
1 172 12 1l 1 1 1 1 S o1, xY
Ty (b); = 5 =— — | =2la-x)"'-=|1-=
(®) 1-x)(3-x) (I-x) (-x) 2|1-x 3,_X 2 Lt 3[ 3) ]
\ 3 i
L %' a7 et = | 1 -2 (1]”} —1(1—3-“)
B 2" 33/ | 2
17 (11"22"‘)1 a7 Rrgfre x° ot e [Ans: d] [CUET’11-12)
— LX
(a) 21504 x'° (b) 21054 (c) 21540 (d) None of these
14+ 2x
: =(1+2x) (1-2x)™
Y (—2x) (1+2x) (1-2x)
=(1+2x) (1 +4x+12x* +32x> + o, +10.(2)° x° +11.(2)"°x" +......... )
oo xRt = (2.10.2° +11.2'%) =2 .5120+(1024x11) =21504
AN (d); (TP DY@ A2 BISHT TR
2
18. SH{;Z | x|<1 @ Refers x" a7 szt 2or- |[RUET’11-12]
- X
(a) 4n (b) 5n (c) 3n (d) 2n (e) None
ey (LX) -2 2, .2 -2
THIYS: (a); a )1—(1—-1;) +2x(1-%x)" +x°(1-Xx)
—X
= {1+ 2% +3x* +4x’ +......+ (0 +1)X" +......0) +
2%{1+2x+3%* + .o+ DX .. 00} + X* {14+ 2X +.vereee (0 =1)X"2 +.........00)
SXD QI =n+1+2n+n-1=4n
16
19. [x—-l—) 9% ol (At 1 e T @@ T [BUET’10-11]
X
(a) 17820 ~(b) 18702 (c) 13780 (d) 12870
16
Ty (d); [x—l) «7 Rrofere Turem =9th =W (8+1) &7 % ='9Cy(-1)® =12870
X
20. (2x-3y)'%a x4yo g7 Wizt ver [SUST’10-11]
(a) 210 (b) 11664 (c) 2449440 (d) 5878560
TA: (c); x*y© ww;—‘;’! x 24 X (—3)¢ = 2449440
21, (14+x)"=1-2x+3x*—4x> +- - (=)' (c+1)X" ++---TA n=2 [Ans: b] [SUST’10-11]
(a) -1 (b) -2 (c) -3 (d) 4
9
2. (212-1,/1] RRfoTe 47 *mf 77 [SUST*10-11]
(a) 2° (b) 0 (c) 360 (d) 672

Y (d); 18— 2r—r=0=r=6
$F M, Cq-2%-(—1)° =672

I . < e g ...



